

美术馆公共图书馆将免费

年底前,全国所有文化馆零门槛进入

据新华社北京2月10日电 记者10日获悉,文化部、财政部日前出台的关于推进全国美术馆公共图书馆文化馆(站)免费开放工作的意见明确,2011年底之前国家级、省级美术馆全部向公众免费开放;全国所有

公共图书馆、文化馆(站)实现无障碍、零门槛进入,公共空间设施场地全部免费开放,所提供的基本服务项目全部免费。根据两部门出台的意见,2012年底之前各级美术馆将全部向公众免费开放;

全国所有公共图书馆、文化馆的一级馆、省级馆、省会城市馆、东部地区馆(站)免费提供的基本公共文化服务质量和水平不断提升,形成2个以上服务品牌;其他图书馆、文化馆(站)实现基本公共文化

服务项目健全,并免费提供。据介绍,为保证免费开放工作的顺利实施,各级财政部门将进一步明确美术馆、公共图书馆、文化馆(站)公益性文化单位性质,按照“增加投入、转换机制、增强

活力、改善服务”的原则,建立免费开放经费保障机制,保证免费开放后正常运转并提供基本公共文化服务。中央财政安排专项资金,重点对中西部地区美术馆、公共图书馆、文化馆(站)开展基

本公共文化服务项目所需经费予以补助,对东部地区予以适当奖励。同时要探索建立公共文化多元化投入机制,鼓励社会力量对美术馆、公共图书馆、文化馆(站)进行捐赠和投入,拓宽经费来源渠道。



398枚焰弹、222枚火箭弹呼风唤雨

我省38县市飘下春雪

本报济南2月10日讯(记者 刘红杰 通讯员 孙彦 周黎明) 2月9日,省人影办与济空有关部门密切配合,实施大规模人工增雨(雪)作业,成效明显。截至10日6时,我省38个县市出现降雪天气。

2月9日,受西风槽影响,华北南部重旱区迎来一次弱雨(雪)天气过程。山东省人影办负责人赵健介绍说,省人影办抓住有利的天气过程,与济空航运团“运-7”作业机组密切配合,在济空有关部门的大力保障下,与河南、安徽、江苏人影部门密切协作,在鲁西南、鲁南、豫东、皖北、苏北开展飞机跨区作业2架次,作业飞行5小时26分钟,影响面积4.89万平方公里,发射焰弹398枚。与此同时,菏泽、枣庄、临沂、德

州等市抓住短暂的作业时机,组织开展了地面火箭、增雨(雪)作业,共发射火箭弹222枚。

事实证明,这一积极实施空中、地面人工增雨(雪)作业成效明显,2月9日下午至10日6时,全省共有38个县市出现降雪天气。其中,菏泽、济宁、枣庄、聊城普降小雪,局部中雪或大雪,德州、临沂普降小雪。全省最大降雪出现在济宁市金乡县,最大积雪深度为3.5毫米。

据介绍,本次雨雪过程,主要降水区在江淮之间,山东处于系统边缘,增雨(雪)作业条件并不理想,但山东气象部门仍然积极实施人工影响天气作业。目前来看,作业很有成效。鲁南部分地区降雪对缓解旱情有一定作用,同时对净化空气、降低森林火灾等级有较大作用。

旱了这么久,一场雪难解渴

本报记者 刘红杰

9日,久违的雪花终于“光临”了除半岛北部的其他地区,为干渴的土地带来滋润。久旱逢甘霖,这场雪能否缓解我省的旱情呢?省气象台专家表示,此次降水对我省旱情稍微缓解,但降水量低于10毫米的降水过程对缓解当前旱情作用有限。

10日,济南开始降下零星小雪,这让久旱无雨的人们感到欣喜。山东省气象台监测显示,9日6时至10日6时,济南、枣庄、济宁、菏泽、聊城等地出现降水,全省平均降水量为0.4毫米。这么多的降水量却让大家欣喜,原因是山东正在遭受60年一遇的特大干旱威胁。分析显示,目前的旱情,菏泽、济宁约为200年一遇;枣庄、泰安、莱芜、临沂、日照、聊城约为百年一遇;济南、德州约为60年一遇;淄博、潍坊、青岛约为50年一遇;滨

州约为40年一遇;东营、烟台约为30年一遇;威海情况稍好,气象干旱等级也达到15年一遇。

去年9月23日至今年2月8日,全省平均降水只有12毫米,比常年偏少86%。省水利厅厅长杜昌文表示,我省持续无有效降水时间之久达到有水文、气象记录历史极值,可用历史罕见来形容。如果到2月底仍无大范围有效降水,全省气象干旱将达到200年一遇,部分市将达到500年一遇;如果到3月底全省仍无大范围有效降水,全省气象干旱等级或将达到千年一遇。

山东省气象局预测,未来一周我省主要有三次降水过程,降水分布不均:11日-12日,半岛北部地区有小到中雪;12日-13日,全省大部地区有小雨雪;16日-17日,可能有一次全省性降水过程。



10日下午,鄄城县彭集镇郭北口村村民为自家麦田浇水。 黄体军 景佳 张继业 摄

头条链接

“三馆”免费开放 我省走在前头

本报济南2月10日讯(记者 霍晓慧) 10日,记者就文化部、财政部出台的美术馆、公共图书馆、文化馆(站)免费开放的意见采访了山东省相关部门的负责人,了解到我省“三馆”免费开放已走在前头。

据悉,山东省美术馆已经于2007年下半年自主免费开放。免费开放后,省美术馆参观量较以前有了很大的提升,而美术馆也采取了很多措施吸引观众:一是对美术馆内部的设施进行了全面更新;二是举办了更多有特色的美术展览。不过现在美术馆1100平方米的展览面积以及馆内的硬件设施还远远达不到一个规范的省级美术馆应有的水平,因此,根据省里的规划,将建造新的省美术馆,使其达到可以承办现代化美术展览的水平,然后迁址。

省图书馆办公室一位负责人告诉记者,山东省图书馆早已实行了免费阅览,读者只要拿身份证就可以在馆内自由阅览,读者首次办理借书证需要15元工本费,以后每年交验证费用10元。

济南市图书馆馆长郭秀海介绍说,在我省图书馆中,济南市图书馆是率先实行免费开放的,在2008年1月1日已经实现了“零门槛”。读者只需交纳50元押金(在退还借书证时如数归还)就可免费借阅图书。

“镜头里的春节”

图片征集令

兔年春节刚刚过去,如果您在节日期间走亲访友或回家途中拍下了新鲜、有趣、温馨或者令人感动的瞬间,请发给我们,参加我们“镜头里的春节”图片征集活动吧,或许可以从中发现很多意想不到的乐趣哦。请登录<http://zt.qlwb.com.cn/paike/>上传照片,来稿请附上简单幽默的描述,注明拍摄时间、地点、摄影器材型号、通信地址、联系电话和真实姓名。

读者服务热线:96706。



济南警方集中解救流浪乞儿

重点巡查车流中行乞

本报2月10日讯(记者 杜洪雷 通讯员 李贺) 为保障未成年人合法权益,济南市公安局决定自2月10日至13日,在全市范围内集中组织开展为期四天的解救保护流浪乞讨未成年人行动。

10日上午,历下公安分局趵突泉派出所的民警在趵突泉南门附近清查乞讨流浪人员,发现一名年轻男子领着一个三四岁大的男童在路边乞讨。民警随即将该男子和小孩带到派出所。经过查询,这名男子姓牟,今年24岁,来自甘肃岷县。随后,民警来到牟某所住的小旅馆,

发现了另一名抱着女婴的乞讨女子。两个人自称是夫妻,一块儿住在旅馆里。民警通过询问了解到,这一家4口于2010年11月来济,沿街强乞至今。

据了解,此次解救保护流浪乞讨未成年人重点为涉嫌拐卖、拐骗、胁迫、诱骗,利用未成年人乞讨或从事违法犯罪活动,以及摧残和虐待流浪乞讨未成年人的违法犯罪嫌疑人;幕后策划、操纵、利用未成年人沿街乞讨牟利或组织其进行违法犯罪活动的犯罪集团;沿街乞讨,严重影响交通秩序和危害交通安全的流浪乞讨人员。

行动中,公安机关将重点加强对繁华街区、公共场所、车站、广场、低档中小旅店、出租房屋等流浪乞讨人员集中活动和露宿区域的巡查力度。同时,民警将加大对穿梭于交通主干道、路口,影响交通秩序和安全的乞讨人员的检查、巡查和劝阻力度。

行动要求民警要本着“发现一个,核查一个,落实一个”的原则,现场取证,调查盘问,对无血缘关系、来历不明和疑似被拐卖、拐骗、组织、胁迫、诱骗、利用未成年人乞讨的,及时控制犯罪嫌疑人,解救未成年人。对涉嫌犯罪的要分别按照拐卖儿童



民警正在制止利用未成年人乞讨的妇女。 邹宁 摄

罪、拐骗儿童罪、组织儿童乞讨罪、组织未成年人进行违反治安管理活动罪,及时立

案侦查。构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。